

# “别人家的学校”——不但够优质,而且颜值高 “别人家的学校”——不但配套全,而且有特色 在高新区,有一种学校叫别人家的学校

## 中科院院士吴岳良 受聘为郑州中学名誉校长

本报讯 10月12日,我国著名理论物理学家、中国科学院大学常务副校长、中科院院士吴岳良被聘为郑州中学名誉校长、首席科学家。吴岳良院士还为郑州中学的学生们做了一场精彩的科普报告。

河南省教育厅副巡视员李金川为吴岳良院士颁发郑州中学名誉校长、首席科学家聘书。郑州高新区党工委委员、管委会副主任姚五洲,郑州高新区教体局党委书记、局长田鸿鹏等出席本次活动。

记者 孙庆辉 通讯员 汪春蕾 文/图



吴岳良院士在郑州中学作报告

## 郑州中学已成为全省教育一面旗帜

姚五洲向与会专家介绍介绍了郑州高新区教育发展情况。作为国家自主创新示范区郑州片区核心区,2017年4月24日高新区获批教育部基础教育课程改革示范实验区,成为全国13家基础教育课程改革示范实验区之一,郑州高新教育迎来了广阔的发展机遇和更加美好的发展前景,为郑州高新区在较短时间内建成高品质创新型教育的蓝图画上了浓墨重彩的一笔。

姚五洲肯定了郑州中学建校20年来,敢为人先,砥砺前行,创新谋变,特色发展所取得的辉煌成绩,指出作为享誉中原的省级示范性高中,郑州中学已发展成

为全省基础教育改革与发展的一面旗帜。

据介绍,今年5月26日,郑州高新区与北京中科科技创新发展研究院签署战略合作协议,郑州中学中科院大学科学实验班落地开班,为高新区教育的大发展提供了动力引擎。高品质科技、教育资源的引进使高新区教育获得更高层次、更有价值、更加具体的理论引领和实践指导,为高新区进一步提升教育理念、丰富发展资源、完善改革举措提供了强有力的帮助,这些利好必将推动高新教育全面深化综合改革,加快全区教育事业特别是基础教育事业更加快速、高效、优质地发展。

## 吴岳良院士为高新教育发展把脉开方

吴岳良院士在致辞中表示,郑州中学聘请自己为名誉校长、首席科学家,让他感到激动,欢迎郑州中学学生将来走入中国科学院大学,走进中科院科研工程。他对借助中国科学院大学的资源优势,在郑州高新区管委会和所有郑州中学人的共同努力下,将郑州中学办成有活力、有特色、具有创新精神的新型学校充满信心。

吴岳良院士还现场为郑州中学教育集团近千名师生代表作了题为《探索未知世界,揭示宇宙奥秘——21世纪基础

科学的革命性突破》的学术讲座。吴岳良院士的讲解激发了同学们探索未知世界的兴趣,让郑中子对既有的时空观、宇宙观有了新的认知。

吴岳良院士本次郑州之行是落实郑州高新技术产业开发区、郑州中学与北京中科科技创新发展研究院签署的战略合作协议重要举措之一。吴岳良一行专家团队还就扩大和河南省、郑州市及高新区教育合作方面与省市区教育部门主管领导进行会谈,落实相关合作内容,洽谈下一步合作事宜。

## 高新区实验小学 举办第二届恒毅达人颁奖典礼



颁奖现场

本报讯 “高山流水间你探寻着自己的知音,阳春白雪里你把握着生活的琴韵。手指与音色的控制,音乐的细腻和揉按滑颤的韵味,在诉说着和美,丝丝缕缕汇聚而成的琴弦拨去了你辛勤的汗水,宛转悠扬的琴声荡漾着你多姿多彩的人生。”这不是感动中国人物的

颁奖典礼,而是昨日举办的高新区实验小学的恒毅达人颁奖典礼上《恒毅之星》2017年度获奖者肖淑榆的颁奖词。

据了解,这是高新区实验小学第二届“恒毅实验娃,立志报祖国”恒毅达人颁奖典礼,评选出了94位恒毅小达人,以及2个体育类“恒毅之星”,3个艺术类“恒毅之星”,5个学习类“恒毅之星”。

据高新区实验小学校长李秀琴介绍,高新区实验小学把成志作为一项重要的育人目标。为此,学校开展了丰富多彩的德育教育活动,暑假开展的坚持42天铸就持之以恒品质的“恒毅小达人”活动就是其中最为重要的一项,让孩子从小磨练意志,锤炼品格,用恒毅精神树爱国之情。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 文/图

## 郑州大学校外实习教学基地 落户莲花街小学

本报讯 近日,郑州大学校外实习教学基地授牌仪式在高新区莲花街小学成功举行。参加仪式的有郑州大学教务处处副处长吴国新、教育学院院长周倩、教育学院教育系主任王献玲,郑州高新区教体局党委书记、局长田鸿鹏,

郑州高新区莲花街小学校长张海燕等。

郑州大学校外实习教学基地落户莲花街小学,标志着作为高新基础教育学校的莲花街小学正式与代表河南高等教育的郑州大学携手同行,揭开了高新教育崭新篇章。记者 孙庆辉

## ■相关新闻 莲花街小学举办“墨稚莲花”书画展

本报讯 近日,高新区莲花街小学“墨稚莲花”首届师生书画作品展在张伟美术馆开幕。高新区教体局有关领导,中国美术家协会会员张伟革等书画艺术家及高新区全体书法、美术教师,社会书画爱好者等近300人参加了开幕式。本次活动集中展示了莲花街小学师生喜迎祖国母亲68周年华诞创

作的40幅优秀作品。莲花街小学校长张海燕表示,学校举办这样的活动,旨在丰富校园艺术文化生活,营造浓厚的校园艺术氛围,提高全体师生的审美能力及艺术修养,扩大中国传统文化在校园的影响,激发广大师生热爱书画热爱传统文化的热情,推动校园文化的发展。记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭

## 高新一幼 举行秋季亲子运动会 培养孩子的足球兴趣

本报讯 近日,郑州高新区第一幼儿园足球嘉年华之班级足球对抗赛在幼儿园操场举办,100多个孩子和他们的父母参加了此次亲子运动会。

在“双节”来临之际,作为郑州市首批足球示范园,郑州高新区第一幼儿园经过精心策划,举行了以足球为主题的秋季亲子运动会,孩子们和爸爸妈妈们共同享受足球带来的快乐。

高新区第一幼儿园园长马蕾介绍,通过此次亲子运动会,不仅增强了孩子的运动兴趣、运动认知和运动习惯,而



高新一幼举行秋季亲子运动会

且还使孩子与家人得到了亲情互动与情感升华。记者 孙庆辉 文/图